

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года № 16 (13138) Четверг, 19 января 1967 года. Цена 2 коп.

Товарищ Г. И. Воронов в Томске

Вечером 17 января в Томск прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ Г. И. Воронов.

Вчера товарищ Г. И. Воронов вместе с первым секретарем обкома КПСС Е. К. Лигачевым, председателем областного комитета КПСС И. Ф. Васильевым и другими руководящими работниками посетил совхоз «Рыбаловский» Томского района. Коллектив совхоза тепло встретил дорогого гостя.

Состоялась беседа товарища Г. И. Воронова с руководителями совхоза, специалистами сельского хозяйства. Директор совхоза Герой Социалистического Труда Д. П. Болажков рассказал о том, какие трудовые подвиги готовит коллектив к 50-летию Октябрьской революции, о планах и перспективах дальнейшего развития совхоза. Секретарь парткома совхоза М. В. Че-

пуринов говорил о партийно-политической работе в коллективе.

Товарищ Г. И. Воронов подробно интересовался экономикой совхоза, себестоимостью продукции животноводства и земледелия, обратил особое внимание на улучшение культурно-бытовых условий тружеников совхоза.

Затем товарищ Г. И. Воронов осмотрел ремонтно-механическую мастерскую, новые жилые дома, посетил совхозный Дом культуры, беседовал с работниками Зоркальцевской молочнотоварной фермы.

Товарищ Г. И. Воронов пожелал труженикам села новых успехов в выполнении обязательств, принятых в юбилейном году Советской власти, в разрывании социалистического соревнования в честь 50-летия Великой Октябрьской, за досрочное выполнение пятилетнего плана.



ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ТРУДИТСЯ ОМОНТИК ЦЕХА ШАХТНЫХ КАБЕЛЕЙ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ» МИХАИЛ ИВАНОВИЧ СТРОГОВ. РАБОТА НА АГРЕГАТЕ ПО ОБМОТКЕ КАБЕЛЕЙ. ОН ЕЖЕДНЕВНО СДАЕТ СВЕРХ ПЛАНА ПРОДУКЦИЮ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА.

Фото В. Ефименко.

ПАСПОРТА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

На днях в Доме культуры рабочего поселка Могочина состоялся вечер трудовой славы. Сюда собрались передовики производства, инженерно-технические работники лесозавода. Перед собравшимися выступили директор лесозавода М. Н. Сарамуд, мастер лесопека И. И. Калачев, рабочий П. А. Рожнов, секретарь партбюро завода Б. М. Вайнаков, рямщик И. Л. Кравцов, который решил со своей бригадой написать в юбилейном году Советской власти на тысячу кубометров пиломатериалов больше, чем в 1966 году.

Лучшим работником П. А. Мельнику, Я. Е. Панову, Д. А. Показанову, М. С. Забрдину и другим были вручены паспорта трудовой славы. Пять передовиков производства награждены почетными грамотами.

В. МАЙКОВ.

ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ ДВАДЦАТИТЫСЯЧНИКОВ

ВЫЙДЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ОТВЕТ КОЛЛЕКТИВУ УЧАСТКА МАСТЕРА С. С. ВАРДАНЫНА

В АШЕ ПИСЬМО, дорогие товарищи, ко всем лесозаготовителям Томской области мы обсудили на собрании коллектива мастерского участка. Мнение лесорубов одно: принять ваш вызов и к концу второго года пятилетки выйти победителями в соревновании. Приложим все силы, используем имеющиеся внутренние резервы производства для того, чтобы выиграть состязание.

В первом году пятилетки коллектив нашего лесопункта трудился на совесть. На нижний склад отправлено свыше 126 тысяч кубометров леса. Перевыполнено задание по простому производству труда. Комплексная выработка на каждого списочного рабочего составила 957,4 кубометра при плане 929.

Мы можем гордиться тем, что пять малых комплексных бригад верхнего склада выполнили и перевыполнили свои социалистические обязательства. Так, бригада, которой руководит П. Швабенланд, за год свалила, подтеревала и погрузила 19,465 кубометров древесины. Бригада В. Янышевского отравила на нижний склад 19,284 кубометра. Более чем по 18 тысяч заготовили и погрузили бригады Т. Власенко, Г. Батеха и В. Кондрашова.

На мастерском участке настойчиво борются за экономию и бережливость горюче-смазочных материалов, запасных частей, троса и других материалов. Во всех бригадах верхнего и нижнего складов внедрен внутри-

бригадный хозрасчет. Правда, нам надо еще больше поработать над тем, чтобы хозрасчет действительно отвечал тем требованиям, которые ему предъявляются.

Обсуждение вашего вызова на соревнование и принятие социалистических обязательств совпало с опубликованием в печати постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Это постановление воодушевляет нас на новые трудовые успехи.

В юбилейном году лесорубы мастерского участка верхнего склада загрузили 134 тысячи кубометров древесины при плане 130 тысяч. К 7 ноября — дню 50-летия Советской власти — дадим сверх задания десять месяцев 4 тысячи кубометров деловой древесины. Комплексную выработку на каждого списочного рабочего доведем до тысячи кубометров, что на 43 кубометра выше, чем в 1966 году. Снизим себестоимость кубометра леса на 1 процент. Доведем выход деловой древесины до 88 процентов от общего объема заготовки.

Каждая комплексная бригада верхнего склада в среднем заготовит и погрузит по 20 тысяч кубометров, а всего ими будет дано 120 тысяч кубометров древесины. Своими силами произведем посев леса на 70 гектарах.

Важное место в работе мы отво-

дим борьбе за экономию. По предварительным подсчетам, только в результате бережной заправки тракторов, автомашин и других механизмов мы сможем сэкономить 20 тонн горюче-смазочных материалов. Бережем также сотни метров троса, большое количество запасных частей и деталей. Источников для экономии у нас много. Важно полностью их использовать.

По-хозяйски эксплуатируя механизмы, удлиним срок службы тракторов, бензопил и автомашин.

В соревновании в честь 50-летия Советской власти включились не только малые комплексные бригады верхнего склада, но и раскрывающиеся, шиферы, рабочие ремонтной службы. Коллектив наш борется за звание мастерского участка коммунистического труда.

Какие бы расстояния ни отделяло нас друг от друга, мы должны всегда помнить о своих обязательствах, о трудовом споре. Давайте регулярно, раз в квартал, обмениваться информацией о ходе выполнения обязательств, а в удобное время побываем друг у друга, посмотрим, кто как работает, перейдем опыт.

По поручению коллектива мастерского участка Сангаловского лесопункта Каргасокского леспрохоза:

В. МИХЕЕВ, начальник Сангаловского лесопункта Каргасокского леспрохоза; О. ХОНГ, секретарь партийной организации; В. ЯНЫШЕВСКИЙ, Герой Социалистического Труда, бригадир малой комплексной бригады; В. ВОЛКОВ, тракторист; И. РОМАНОВ, шифер; И. АРХИПОВ, слесарь; В. ШВАБЕНЛАНД, мастер верхнего склада; Л. АСПЕНИКОВА, председатель рабочего комитета Сангаловского лесопункта.



НА СНИМКЕ: член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ Г. И. Воронов беседует с директором совхоза «Рыбаловский» Героем Социалистического Труда Д. П. Болажковым (слева) и первым секретарем Томского райкома КПСС В. Ф. Яновичем.

ПО ПОЧИНУ ГОРЬКОВЧАН **Крепкое плечо друзей**

Бригада у нас 10 человек. Фрезеровщики и токари-универсалы, потому что приходится делать самую различную работу и каждый день новую. Поэтому индивидуальное мастерство, умение наладить станок, быстро перестроиться — требования к любому рабочему в нашей бригаде. Семь человек — опытные рабочие, а вот трое... Их и тонкими знаниями нельзя, но выносливостью — опыт у Юрия Палкина, Николая Козлова и Валерия Мелькова на 90 процентов выполнено задание.

В целом бригада всегда выполняла план, была средненькой: не отстающая и не передовая. И как бы отлично ни работали семь рабочих, их усилия не приносили ожидаемых результатов из-за отставания трех человек, не справлявшихся с нормами. Помогали им, но выдохло все стихийно, и отдача не было видно.

В конце ноября мы узнали о почине горьковчан. Добрый клещ они бросили: рядом с ударником коммунистического труда — ни одного отсталого! Вельче — ни одного отсталого! Вельче — ни одного отсталого! Вельче — ни одного отсталого!

Обще, а через индивидуальное шефство. Вместо ответственности за судьбу подопечного, Ударники коммунистического труда в нашей бригаде охотно вызвались быть шефами.

Строгальнику Леониду Юшчиному удалось сразу найти общий язык со своим подшефным Николаем Козловым. Николай сам тянулся к работе — не хватало умения. Леонид научил Николая зачатывать резцы, подметил постоянное внимание со стороны Ю. Юшчиного, и в декабре Козлов выполнил задание на 105,9 процента.

Труднее пришлось токарю Ивану Миколаенко. Он решил помочь Валерию Мелькову, который не справлялся с нормой не оттого, что был слаб профессионально. Валерий любил поработать, как следует час, потом пойти к товарищам, поговорить о том, о сем. Пытался приструнить его, а он свое:

— У меня почти сделана дневная норма, могу и отдохнуть.

Много было разговоров с ним — и все без толку. Иван Миколаенко сумел найти ключик к его душе. Судьбы у них одинаковые. Иван вырос в детдоме, Валерий тоже живет без родителей. Где-то, очевидно, на этой почве и возникло взаимопонимание.

Именилось отношение к работе у Валерия, ремень стал от отвлекаться от станка. Строгость мастера не действовала на него так, как дружеское участие старшего товарища.

Все в бригаде разошлось, когда на доске показателя за декабрь рядом с фамилией Мелькова появилась цифра — 104 процента.

В декабре выполнил задание и наш третий отсталый — Юрий Палкин. Таким образом, мы закончили год без отставших. Это было радостное событие в жизни бригады.

Шефство над отстающими сразу сказало на результатах работы всей бригады. План декабря был выполнен на 134,5 процента. В социалистическом соревновании в декабре мы заняли первое место среди бригад цеха. Ю. Палкин, В. Мельков, И. Козлов в январе работают так же хорошо, как в декабре. Это позволило на днях перестроить бригадное обязательство в честь 50-летия Октября. Раньше мы думали ежемесячно выполнять план на 120 процентов.

— 140 процентов теперь нам по силам, — единодушно решили мы на бригадном собрании.

А. КОЛЕГОВ, бригадир ремонтно-механического цеха № 9 Томского манометрового завода.

На старте — «ВЛ-80К» Серийный выпуск электровозов «ВЛ-80К» начал коллектив Новочеркасского электровозостроительного завода, сообщает корреспондент ТАСС. Этот локомотив — двухсекционный, восьмисильный, работает на переменном токе. Его мощность — 6,400 киловатт, скорость — сто десять километров в час.

Мощность удвоится На Ивановском заводе текстильного машиностроения, который выпускает красильно-отделочное оборудование, воздвигнут главный механический корпус. На площади в два гектара идет подготовка к сборке красильно-отделочных текстильных машин, агрегатов и автоматических поточных линий.

С пуском главного корпуса мощность предприятия возрастает в два раза.

(Корр. ТАСС).



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Выставка редких находок

ОРЕЛ (Корр. ТАСС). Сегодня в Государственном музее И. С. Тургенева открылась выставка редких находок, собранных здесь за последние полвека. Это — уникальные рукописи, письма, фотографии, книги писателя, посвященные ему произведения живописи и скульптуры.

Представлены портреты Тургенева работы известных русских художников В. Маковского и Н. Ге, скульптура В. Беклемишева, названная «Как хороши, как свежи были розы». Интер-

ставка — одно из намеченных на родине писателя мероприятий по подготовке к 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева, которое будет отмечаться в 1968 году.

В Спаском-Луговинове — родовой усадьбе Тургенева — решено восстановить большой, в двадцать шесть комнат, деревянный дом, сгоревший в 1906 году. Сюда же будут перенесены обширная, насчитывающая пять тысяч томов, библиотека писателя и мемориальные вещи, хранящиеся сейчас в Орловском музее. Реставрируется заповедный парк.

Рекорды стали заданием

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ экспедиция — наиболее устойчивая и наиболее мощная нефтеразведочная организация в области. Почти десять лет она ведет поиск в одном районе. За эти годы открыто несколько нефтяных месторождений, одно из которых — Советское — крупнейшее в стране.

Наш корреспондент встретился с начальником экспедиции Р. В. Трещом и попросил рассказать о планах нефтеразведчиков на второй год пятилетки.

Наш план определен постановлением правительства «О развитии нефтеразведочных и нефтепромысловых работ на территории Томской области». В нем названы объемы роста бурения и объемы прироста запасов. В ближайшее время нам предстоит закончить подсчет запасов Советского месторождения и уходить на новые площади. География работ начинает меняться. Но это не снимает с нас основной обязанности — дать стране новые залежи нефти. Поэтому сегодня нужно говорить не о планах, а о том, за счет чего и как мы думаем справиться с государственными заданиями.

С сожалением вынужден отметить, что второй год пятилетки мы начинаем в положении должников. И долг не маленький — около пяти тысяч метров. Чем вызвано отставание? Дело не только в необычно сильном наводнении, выбившем нас из ритма. Наша экспедиция существует уже три года. Но мы не успели осознать присущие перемены и пытались работать по старому, как привыкли в разведке. Организация производства почти не изменилась и незаметно стала устаревшей. Возросшие объемы уже не взять прежними методами. Это убедительно показал закончившийся год. Нужно менять стиль и методы руководства, совершенствовать весь производственный конвейер. Прежде всего совершенствовать цеховую структуру.

Цехи у нас были созданы раньше, они не имели самостоятельности. Даже рабочие не закреплялись за ними. Это снижало ответственность их

начальников и коллективов. Все решил руководитель экспедиции. Сейчас мы перешли к цехам в неполный хозяйственный расчет. Будут доводиться фонд зарплаты, численность рабочих, стоимость работ. Начальники цехов предстоит извлекать все от лимитно-заборной книжки до сметы зарплаты. Помогать ему в экономической работе будут нормировщики отделов.

Для оперативного решения вопроса создана диспетчерская группа во главе с инженером В. П. Гусовичем. Ему подчинена авиация. Со всеми буровыми поддерживается постоянная связь. Специалисты отдела, главный инженер теперь во многом освобождены от техники.

По-иному мы подошли к составлению плана бурения, то есть плана работ на 1967 год. Учена крупная ошибка прошлого года: летом основной метраж мы собирались взять на Советском месторождении, не подумав, что площадь при сильном наводнении затопляется. Ныне на Советском месторождении должно быть бурено 37,5 тысячи метров при годовом плане экспедиции 48,1 тысячи. Работать здесь летом бригады не будут — уйдут на другие площади. Будем вести работы на 6 площадях. Две из них совершенно новые: Мыгынтинская и Полуединская. Там предстоит заложить поисковые скважины, с которыми у нас связаны большие надежды. Документация геофизиками подготовлена, точки под скважины нам выданы.

Изменять саму структуру цеха бурения мы не стали. Как и раньше, в нем всего 4 буровые бригады, которым предстоит бурить 48 тысяч — по 12 тысяч метров на каждую. Такого объема проходки в экспедиции еще не добивались. В прошлом году буровые коллективы соревновались за 10 тысяч метров в год. Сейчас план в среднем 12 тысяч. Но задание это вполне реальное. В экспедиции опытные коллективы буровиков хорошо освоившиеся на севере Сибири. Они добивались отличных результатов по отдельным скважинам. Сегодня рекордные показатели должны стать нормой, заданием. Еще раз подчеркиваю, что добиться тысячи метров проходки

на станок в месяц вполне возможно. Очень важно значительно улучшить организацию труда в бригадах. Ни в коем случае нельзя допускать простоев из-за неподготовленности вышек. В бурении не должно быть «окоп», которые раньше отнимали у коллективов 15—20 процентов времени. Строгая специализация, обеспечивающая четкий ритм, — основное требование к организации производства.

Нам пришлось значительно усилить вышестоящий цех. В прошлом году бригада прораба В. Анисимова смонтировала восемь вышек — высшее достижение по управлению. Но было всего две бригады. Они не успевали монтировать стани. Теперь создано 4 бригады, которые за год смонтируют 25 вышек. В цехе бурения организована отдельная бригада, она будет принимать стани от монтажников и готовить их к работе: буровики должны приходить на совершенно готовую вышку и начинать проходку. Такой поток и позволит добиваться высоких скоростей.

Убеждает нас и пример соседней — томленцев. В Сургутской, Мегионской экспедициях 50 тысяч метров бурят 3—4 бригадами.

Высокими скоростями должно соотноситься и не менее высокое качество крепления скважин, испытания их. В цехе бурения создана специальная группа во главе с инженером по подготовке колонн. Мы добьемся, чтобы спускались только проверенные на герметичность трубы, и предотвратим многочисленные переделки, простои. За проведение качественного цементного раствора ответственность возлагается на инженеров производственно-технического отдела. Намеченные меры позволят испытателям быстрее и лучше проводить исследования скважин.

Подготовка к началу года в экспедиции проделана большая. И с первых же дней бригады включились в работу. Все настроены по-боевому. Иначе и нельзя. Александровские нефтеразведчики не имеют права отставать в социалистическом соревновании. Мы приняли вызов коллектива Васюковской нефтеразведочной экспедиции. Скоро наша делегация победит у васюковцев. Все лучшее в организации производства, социалистического соревнования у них

люди. Неустанно будем повышать свои политические знания и профессиональное мастерство. Высокое звание коллектива коммунистического труда, которое нам присвоено, обязывает нас удержаться.

Вызываем на соревнование первый участок Ергайского лесопункта. Обязательство обсуждено на общем собрании коллектива мастерского участка № 1 Красноярского лесопункта:

П. ГРИГОРЬЕВ, мастер; В. КОРНЕЕВ, тракторист; В. МЯСНИКОВ, вальщик; В. ТИМОФЕЕВ, помощник вальщика; П. СПИРИН, слесарь, партгрупорг участка.

ЕРГАЙ—КРАСНЫЙ ЯР Переключка коллективов

бригада В. Комарова — 19 тысяч. Мы также включаемся в соревнование за экономию сырья и материалов, за улучшение качества выпускаемой продукции. Экономим в 1967 году 2,000 метров троса, 8 тонн дизельного топлива и 700 килограммов смазочных материалов.

Обязуем до конца пятилетки повысить производительность труда на 20 процентов, или ежегодно повышать на 5 процентов.

На основе бригадного хозрасчета каждая малая комплексная бригада снизит себестоимость кубометра древесины на 1 процент против плана. Сохраним подрост не менее чем на 60 процентах переданной нам в руб-

ку площади. Неустанно будем повышать свои политические знания и профессиональное мастерство. Высокое звание коллектива коммунистического труда, которое нам присвоено, обязывает нас удержаться.

Вызываем на соревнование первый участок Ергайского лесопункта. Обязательство обсуждено на общем собрании коллектива мастерского участка № 1 Красноярского лесопункта:

П. ГРИГОРЬЕВ, мастер; В. КОРНЕЕВ, тракторист; В. МЯСНИКОВ, вальщик; В. ТИМОФЕЕВ, помощник вальщика; П. СПИРИН, слесарь, партгрупорг участка.



СТРАНИЦА-ПЛАКАТ

Об опыте выращивания высоких урожаев зерновых в Песочно-Дубровском отделении колхоза «Сибирь» Кожевниковского района

ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Урожай зерновых — 25,8 центнера с гектара.

Себестоимость одного центнера зерна — 1,72 рубля при плане 2,91 рубля.

ХИМИЯ — НА СЛУЖБЕ ПЛОДОРОДИЯ.

Премии механизаторам — мотоциклы, золотые часы, путевки в дома отдыха.

Юбилейному году — высокий урожай.

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «Сибирь» 11.200 гектаров посевных площадей. Зерновые культуры размещаются здесь на 8.454 гектарах. Это одно из крупных зерновых хозяйств области. Экономика его крепнет год от года. В прошлом году сибиряковцы планировали получить 1.460.950 рублей дохода. Фактически же он составил 2.090.140 рублей. За зерно вывучено 1.024.926 рублей вместо 554.425 рублей по плану.

В колхозе 5 отделений. Лучшее из них — Песочно-Дубровское. Здежные хлеборобы — гордость и слава Кожевниковского района, признанные мастера высоких урожаев.

1. Только цифры

В ПРОШЛОМ году с каждого из 1.427 гектаров посева зерновых песочнодубровцы собрали 25,8 центнера зерна. Они доставили в государственные закрома 16.900 центнеров хлеба при плане 5.900 центнеров. Доход от зерновых достиг 200.000 рублей при плане 103.987 рублей. Себестоимость одного центнера зерна составила по отделению 1,72 рубля вместо плановых 2,91 рубля. Дневная выработка на зерновой комбайн достигла 8,3 гектара. Прямые затраты на один центнер зерна составили по колхозу 0,12 человеко-дня, а по Песочно-Дубровскому отделению — 0,09 человеко-дня. На три дня раньше, чем в других отделениях, песочнодубровцы закончили сев и на четыре дня раньше — уборку урожая.

Может, песочнодубровским механизаторам просто повезло? Ведь прошлый год был урожайным не только в Кожевниковском районе. Да, и погодные условия сыграли свою роль. Но в том-то и дело, что земледельцы этого отделения ежегодно добиваются неплохих урожаев. Каждый гектар в Песочно-Дубровке дает, как правило, на 2—3 центнера зерна больше, чем в других отделениях колхоза и в соседних хозяйствах. Немалый урон полевому хозяйству нанесло непродуманное насаждение пропашной системы земледелия. В Песочно-Дубровке были полностью ликвидированы пары. Правильное чередование культур нарушилось, урожайность полей стала падать. Но и в этих условиях прославленные хлеборобы старались взять от земли все, что она могла дать. За последние 10 лет урожайность полей в Песочно-Дубровском отделении составила свыше 13 центнеров зерна с гектара. Это один из лучших показателей в области.

2. Земля и люди

ЧТО ЗА ЛЮДИ трудятся в Песочно-Дубровке? Видно, с них-то и надо начинать рассказ о делах отделения. Главная сила — механизированный отряд. Здесь 27 механизаторов. Это опытные хлеборобы, навсегда связавшие свою судьбу с землей.

В Казаков работает комбайнером 20 лет. В прошлом году передовой комбайнер намолотил свыше 7.000 центнеров зерна. С такими же результатами закончили уборку В. Ермилов и Л. Сергеев. У первого — семилетний стаж работы на комбайне, у второго — двенадцатилетний.

12 лет назад А. Аникин начал путь хлебороба прицепником. Теперь это всем уважаемый механизатор. Ему доверено руководить одним из звеньев отряда. Во время сева А. Аникин работал

трактористом. Ежедневно он выполнял нормы на 130—140 процентов. А в дни жатвы звеньевой сел за штурвал комбайна и занял одно из первых мест в областном соревновании механизаторов.

Нельзя не сказать доброго слова и о братьях Николае, Анатолии и Викторе Корниловых. Это молодые механизаторы, но они стараются не уступать в труде более опытным товарищам. В дни жатвы их «степные корабли» работали безотказно.

Шофер В. Егоров перевез от комбайнов на топ 15.000 центнеров зерна. По утрам, когда из-за росы комбайны стояли, он успевал сделать 1—2 рейса на хлебприемный пункт, который находится почти в 50 километрах от села.

На счету у шофера Ю. Астраханцева свыше 10.000 центнеров перевезенного хлеба.

Но, конечно, душа отряда — это его руководитель Михаил Исакович Михайлов. По общему признанию механизаторов отряда, они обязаны ему многими своими успехами. М. Михайлов — хороший организатор, человек, влюбленный в профессию земледельца. У него два ордена за самоотверженный труд на благо Родины.

Есть у этого человека большое достоинство — он прекрасно разбирается в технике. Недаром в отряде его зовут «тракторным доктором». Бригадиром в Песочно-Дубровке М. Михайлов работает с 1937 года. Свой многолетний опыт он охотно передает молодым механизаторам.

Разные в бригаде люди и по возрасту, и по характеру. Объединит их общая забота о благо колхоза, о благо коллектива. И не знаю ни одного песочнодубровского механизатора, который бы свои личные интересы предпочел общественным. Не удивительно поэтому, что именно песочнодубровцы выступили весной инициаторами областного соревнования хлеборобов за получение высоких урожаев зерновых культур.

3. Как ковалась победа

В СВОЕМ ОБРАЩЕНИИ к земледельцам области, которое было опубликовано в нашей газете в памятные дни работы XXIII съезда КПСС, они писали, что получают в первом году пятилетия не менее 16 центнеров зерна с гектара с рядовых полей и не менее 18 центнеров — с семенных участков.



ВОТ ОНА, МОГУЧАЯ КОЛХОЗНАЯ ТЕХНИКА. ДО СЯ НА СПЕЦИАЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ У МАСТЕР-НА СНИМКЕ (СЛЕВА НАПРАВО): ЗВЕНЬЕВОЙ А. ФОКИН И КОМБАЙНЕРЫ В. КАЗАКОВ, Л. СЕРГЕЕВНО.

4. Комбайн — с поля, плуг — на поле

Песочнодубровцы применяют метод крупногруппового использования комбайнов, но внесли некоторые изменения. Все комбайны отряда работают на одном поле, но разбиваются на мелкие звенья, в каждом по три машины. Это исключает обезличку. Приехав на поле, бригадир или агроном сразу может определить, как ведет жатву любой из механизаторов.

За каждой группой комбайнов закрепляется по две автомашины. Они отвозят зерно сразу на центральный ток. Временных полевых токов в Песочно-Дубровке не признают — на них портится и теряется много хлеба.

В прошлую осень ощущалась большая нехватка автомашин для отвозки зерна на хлебприемный пункт: много хлеба скапливалось на току и возле тока. М. Михайлов предлагает иметь в Кожевниковском специальном штабе, который бы координировал все перевозки зерна в районе. В распоряжении штаба должно быть несколько автомашин. Дежурный диспетчер мог бы поддерживать постоянную связь с колхозами и вовремя посылать автомашины для ликвидации зерновых заторов в том или ином хозяйстве. Раньше такой штаб существовал, но в прошлом году его почему-то решили не создавать.

Почвы в Песочно-Дубровке в основном темносерые лесные и подзолистые, черноземов почти нет.

На чем же «выезжают» песочнодубровцы? На культуре земледелия. Ярвые здесь сеют только по черным парам и ранней, хорошо обработанной зяби. Как правило, осенью многие участки еще раз перепахивают, дискуют. Посевы раз-

мешаются по хорошим предшественникам, значительную часть пшеницы сеют по чистым парам. Через год-два в Песочно-Дубровке будет освободен восьмилетний севооборот.

Весной земля тщательно обрабатывается: проводится двукратное боронование поперек пласта, а затем культивация или дискование. Посевы обязательно прикатываются.

Бригадир М. Михайлов — убежденный враг шаблона в земледелии. Он, например, не может понять, как это в отдельных хозяйствах из года в год семена заделываются в почву на одну и ту же глубину — ведь весна на весну не похожа, да и влажность почвы не на всех массивах одинаковая. Здесь нужен творческий подход. Если земля влажная — кладут семена поменьше, если сухая — поглубже. Так в Песочно-Дубровке и делают. Причем все семена перед севом обязательно протравливаются. Широко применяется узкорядный сев.

С каждым годом в Песочно-Дубровке все большее применение находят минеральные удобрения. В прошлом году они вносились не только под кукурузу и лен, но и под зерновые культуры.

Сейчас много спорят о том, стоит ли сеять ночью; дескать, это ведет только к огрехам. Песочнодубровцы сеют ночью. Это позволяет им заканчивать полевые работы в короткие сроки — за 6—8 рабочих дней. В наших условиях это имеет немаловажное значение. Но, конечно, в ночную смену вести сев доверяют только самым опытным трактористам и сеяльщикам.

Несколько слов о сроках полевых работ. В прошлом году весна была поздней, поэтому сев в колхозе закончили только 25 мая. Но, основываясь на опыте многих лет, песочнодубровцы считают, что наиболее целесообразно начинать сеять зерновые в начале мая и заканчивать не позднее пятнадцатого мая.

Посевные агрегаты направляются прямо в борозды. Для этого в отряде выделен безотказный. На производственном совещании отделения было решено, чтобы технику тракторам проводили сами механизаторы. Здесь все трактористы высокой квалификации, и они вполне грамотно могут провести и простейший, и сложный техникумы.

После окончания сева наступает не менее ответственный период — уход за посевами. Сорнякам в Песочно-Дубровке объявлена настоящая война. Их уничтожают с помощью химпрополки. Ее проводят и с самолетов, и наземными опрыскивателями.

Уборка урожая в отряде ведется поточным методом. Для уборки и скирдования соломы создается специальное звено. За ним закрепляются тракторы с навесными волокушами и сто-гометатель. Скошенные массивы очищаются от соломы сразу же вслед за комбайнами, затем на поле выезжают тракторы с плугами. Пахота ведется днем и ночью.

5. Почет и слава

Успеху песочнодубровцев в немалой степени способствует хорошо разработанная система морального стимулирования и материального поощрения механизаторов. Во время сева итоги соревнования подводятся ежедневно, во время жатвы — через каждые пять дней. Передовым трактористам и комбайнерам вручаются красные флажки, а передовым звеньям — красные вымпелы. Регулярно выпускаются боевые листки, «молнии».

По итогам соревнования в колхозе бригады тракторных отрядов, занявших первое место на уборке, премируются путевкой в дом отдыха. В прошлом году ее получил М. Михайлов. Комбайнеры — победители в соревновании премируются мотоциклами и золотыми часами. Так, песочнодубровские механизаторы В. Казаков и В. Ермилов получили в прошлом году по мотоциклу.

Передовые шоферы получают денежные премии. Их три: 150, 100 и 50 рублей. Пер-



НАТНЫЙ хлебороб области, бригадир песочнодубровских механизаторов Михаил Исакович Михайлов (снимок сверху). УПРАВЛЯЮЩИЙ Песочно-Дубровским отделением Н. Ф. Иванов доволен: «Хорошие семена пшеницы!» Слева — полевод-кладовщик П. И. Мышкин (снимок внизу).

с каждого гектара земли при наименьших затратах труда и средств. Механизаторы рассчитывают собрать с гектара не менее 17—18 центнеров зерна, причем план по продаже зерна государствену в целом по отделению и по колхозу выполнить к 7 ноября не менее чем на 105 процентов.

В последние годы в Песочно-Дубровке много внимания уделяли семеноводству. Ныне все посевы зерновых впервые будут производиться только сортовыми семенами. Это важное условие для получения высокого урожая.

Хорошую проверку прошла в колхозе пшеница сортов «скала» и «диамант». «Скала» устойчива к полеганию, рано созревает, «диамант» —

6. Рубежи юбилейного года

Готовясь достойно отметить 50-летие Советской власти, песочнодубровские хлеборобы решили продолжить соревнование за повышение культуры земледелия, усилить борьбу за наиболее полное использование резервов производства, получение максимального количества продукции

высокоурожаен. Оба сорта районированы в Кожевниковском районе.

Районирован здесь также ячмень сорта «червонец». Его в Песочно-Дубровке будут сеять 150 гектаров.

Второй год выращивают здесь овес сортов «золотой дождь» и «нарымский-943». Они тоже неплохо зарекомендовали себя.

Семена основной культуры — пшеницы — доведены до посевных кондиций. Их всхожесть — 92 процента.

Посевная техника полностью отремонтирована, за исключением тракторов, которые будут готовы к первому апрелю.

Начата вывозка на поля навоза. Закупаются минеральные удобрения.

В отделении закончено составление технологических карт на возделывание всех сельскохозяйственных культур. В начале февраля их обсудят на собраниях механизаторов.

Большое внимание уделяют песочнодубровцы повышению квалификации кадров. На специальных курсах, которые на днях начинают работать, пройдут подготовку многие трактористы и шоферы.

Хорошие мероприятия намечаются и по улучшению экономической работы, совершенствованию хозяйственного расчета.

Песочнодубровцы — настоящие хозяева земли. Можно не сомневаться, что обязательства, которые они взяли на юбилейный год, будут успешно выполнены.

Ю. НЕСТЕРОВ,
наш спец. корр.
Фото Ф. Ухриневича.

ОПЫТ ПЕСОЧНОДУБРОВЦЕВ — ВСЕМ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ!

ПРОФЕССОР
ТОКАРНЫХ ДЕЛ

Чтобы определить эффективность технических новшеств, разработанных бывшим токарем завода «Красный экскаватор», а ныне председателем Украинского совета новаторов В. К. Семинским, пришлось прибегнуть к помощи электронно-вычислительного устройства. Итог получился внушительный. От внедрения в производство его изобретений и рационализаторских предложений государству сэкономлено 130 тысяч рублей.

Из тринадцати изобретений лауреата Государственной премии, депутата Верховного Совета УССР Виталия Куприяновича Семинского наиболее эффективными оказались самоизготавливающие патроны и регулируемая торцевая фреза — приспособление для обработки сферических поверхностей. Их теперь применяют на крупнейшем заводе Москвы, Ленинграда, Воронежа, Одессы и ряда других городов.

В юбилейный год В. К. Семинский выступил с хорошим творческим трудовым багажом. Им написано двадцать две книги, в том числе фундаментальный труд объемом в 18 печатных листов «Приспособления для токарных работ». Сейчас Виталий Куприянович работает над двумя изобретениями в области режущих инструментов, пишет книгу для молодых токарей, готовится к юбилейной выставке на ВДНХ, где будет демонстрироваться тридцать его работ.

А. ЛЫСЕНКО,
корр. ТАСС.

Виев.

ЧТОБЫ ЛЮДИ СКАЗАЛИ: „СПАСИБО“

Опыт волгоградцев — томичам

Коммунистическая партия уделяет постоянное внимание развитию советской торговли. В результате роста доходов трудящихся и расширения производства систематически увеличивается продажа населения продовольственных и промышленных товаров.

За последние годы значительно улучшилось снабжение населения нашей области продуктами питания и промышленными товарами. Об этом говорит рост товарооборота по всем торговым организациям. В минувшем году в области продано различных товаров на 5,5 миллиона рублей больше, чем в 1965 году.

Многие продукты — растительное и животное масло, сахар, макаронные и кондитерские изделия — поступают в торговлю в количестве, позволяющем удовлетворить спрос населения. Возросла продажа мяса и молока.

В городах и районах выстроены новые магазины и столовые, реконструированы старые. Работники торговли и общественного питания применяют новые формы обслуживания покупателей. В областном центре покупатели охотно посещают магазин «Белочка» на проспекте имени Ленина, противотарный магазин № 28 на проспекте имени Кирова, хлебный магазин «Колос», которые хорошо оформлены, имеют широкий ассортимент товаров.

Но развитие сети торговли и общественного питания в г. Томске и в районах области отстает от возросших требований населения. Многие магазины и столовые размещены в тесных и неприспособленных помещениях, а планы нового строительства предприятий не выполняются.

Торговая сеть слишком перегружена, особенно столовые и буфеты в учебных заведениях и на многих промышленных предприятиях. Все это снижает качество обслуживания покупателей. Рабочие, служащие и учащиеся вынуждены затрачивать массу времени в магазинах и столовых.

Предприятия местной легкой и пищевой промышленности очень медленно наращивают свои мощности и не удовлетворяют спрос населения на многие товары местного производства. В магазинах потребительской кооперации продается все еще

мало продуктов сельского хозяйства. Недавно группа томичей выезжала в Волгоградскую область для изучения опыта организации торговли и бытового обслуживания населения.

Нам повстречалось, что партийные и советские органы Волгоградской области вопросам торговли и бытового обслуживания населения придают первостепенное значение. Несколько лет назад во всех городах и районах были разработаны там конкретные планы строительства и реконструкции предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Строительству магазинов, столовых, парикмахерских, предприятий бытового обслуживания уделяли и в течение ряда лет в полном объеме осваивали и централизованные капиталовложения, и отчисления от жилищного строительства.

Сейчас в первых этажах жилых и административных зданий, расположенных по красной линии улиц, размещены магазины, кафе-столовые, предприятия быта, оснащенные современным оборудованием. Кроме этого, во всех микрорайонах Волгограда, во многих районах построено более полусотни кафе из железобетона и стекла, возведены холодильники для хранения мяса, рыбы и молочных продуктов.

Вряд ли волгоградцам удалось бы этого добиться без активной помощи хозяйственных руководителей промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений. Эти руководители за счет средств предприятий и сумм Госбанка хозяйственным способом построили и сейчас строят кафе, столовые, помещения для бытовых предприятий.

Особого внимания заслуживает работа комплексных приемных пунктов и салонов, в которых размещено до 15 бытовых служб.

Промышленными предприятиями г. Волгограда были построены и переданы управлению бытового обслуживания 4 комплексных бытовых комбината, салон «Все для вас, женщины», три дочерних станции. Колхозами и совхозами построено в про-

шлом году 65 бытовых мастерских. Развита сеть прохвачных магазинов, которые предлагают выбор различных приборов, машин и предметов.

Для улучшения работы предприятий общественного питания в городах создана сеть цехов по производству полуфабрикатов из мяса, рыбы, овощей. В магазинах всегда широкий ассортимент и хорошая выкладка товаров. Магазины, кафе, столовые архитектурно хорошо оформлены.

Это придает особую красоту городу. Очень большое внимание строительству и реконструкции предприятий торговли на селе уделяет потребительская кооперация. В районе Дубовки, например, в котором побывали наши товарищи, есть универсам, гастроном, мясной, молочный, хлебопечечный, посухо-хозяйственный, велозипный, книжный магазины, специализированный магазин тканей, три столовые и кафе. Все они мало чем отличаются от современных городских магазинов.

В городах и районах потребительской кооперации имеет специальные магазины по продаже сельскохозяйственных продуктов.

Паровоза нас на предприятиях торговли и быта высокая культура обслуживания. На руководящих должностях в торговых и ресторанах в Волгограде работают 345 специалистов с высшим торговым образованием, многие рядовых работников имеют специальное образование.

Широко развита курсовая подготовка кадров и заочная учеба в средних и высших учебных заведениях. Работники магазинов, столовых, бытовых предприятий носят красивую форму одежды.

Мы с удовольствием констатировали, что волгоградцы создали развитую современную сеть предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Такую сеть, которая способна удовлетворять запросы советских людей.

А разве нельзя добиться этого в нашей области? Конечно, можно. Правда, некоторые скажут, что г. Томск нельзя сравнивать с городом-героем, который после войны по существу выстроен заново. В какой-

сти сейчас определяют меры по улучшению организации торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Надо, чтобы важность этой задачи прониклись все руководители организаций, учреждений, промышленных предприятий.

Хороший план по дальнейшему развитию районного хозяйства, строительство предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, культуры и благоустройству наметили в Кировском районе города Томска. К этим работам здесь широко привлекаются предприятия.

Электромашинный завод, например, должен в 1967—1968 годах хозяйственным способом построить комплексный приемный пункт бытового обслуживания, кафе (на углу проспекта имени Кирова и улицы Советской), озеленить и осветить часть прилегающих к заводу улиц, благоустроить фасад своих корпусов. Этот же завод должен построить салон красоты и клуб со спортивным залом. Коллектив «Сибэлектромашино» тоже запланировал строительство кафе, двух столовых, телестудии, общежития, обогреть складов и т. д.

В общей сложности силами предприятий, торговых и других организаций в Кировском районе за два года будет сооружено 6 магазинов, однанадцать столовых, столько же кафе, три спортивных комплекса, столько же детских садов, создано шесть новых скверов, не говоря уже о благоустройстве, озеленении, освещении, асфальтировании улиц.

Большие мероприятия по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся намечены во всех районах. Надо, чтобы ни одно из них не осталось на бумаге. Доброе дело затеяли рабочие корреспонденты завода «Томкабель» и сельхозколхоза имени Ленина Кожвинковского района. Их инициатива — взять под контроль общественности организацию культурно-бытового обслуживания населения — очень поможет делу. Райкомы партии, все партийные организации должны поддержать это хорошее начинание.

П. КОСТАРЕВ,
заместитель отдела административных и финансово-экономических органов обкома КПСС.

По опыту волгоградцев райкомы КПСС и райисполкомы нашей обла-

сти сейчас определяют меры по улучшению организации торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Надо, чтобы важность этой задачи прониклись все руководители организаций, учреждений, промышленных предприятий.

Хороший план по дальнейшему развитию районного хозяйства, строительство предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, культуры и благоустройству наметили в Кировском районе города Томска. К этим работам здесь широко привлекаются предприятия.

Электромашинный завод, например, должен в 1967—1968 годах хозяйственным способом построить комплексный приемный пункт бытового обслуживания, кафе (на углу проспекта имени Кирова и улицы Советской), озеленить и осветить часть прилегающих к заводу улиц, благоустроить фасад своих корпусов. Этот же завод должен построить салон красоты и клуб со спортивным залом. Коллектив «Сибэлектромашино» тоже запланировал строительство кафе, двух столовых, телестудии, общежития, обогреть складов и т. д.

В общей сложности силами предприятий, торговых и других организаций в Кировском районе за два года будет сооружено 6 магазинов, однанадцать столовых, столько же кафе, три спортивных комплекса, столько же детских садов, создано шесть новых скверов, не говоря уже о благоустройстве, озеленении, освещении, асфальтировании улиц.

Большие мероприятия по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся намечены во всех районах. Надо, чтобы ни одно из них не осталось на бумаге. Доброе дело затеяли рабочие корреспонденты завода «Томкабель» и сельхозколхоза имени Ленина Кожвинковского района. Их инициатива — взять под контроль общественности организацию культурно-бытового обслуживания населения — очень поможет делу. Райкомы партии, все партийные организации должны поддержать это хорошее начинание.

П. КОСТАРЕВ,
заместитель отдела административных и финансово-экономических органов обкома КПСС.

По опыту волгоградцев райкомы КПСС и райисполкомы нашей обла-



«Завершив производство задание второго года пятилетки к пятидесятилетие Советского государства» — под таким девизом работают многие производственные заводы «Сибэлектромашино» и среди них передовой производственный цех № 1, ударник коммунистического труда Михаил Вениченко.

НА СНИМКЕ: М. Вениченко. Фото В. Ефименко.

КАШАЛОТЫ XX ВЕКА

Век химии каким-то образом повлиял на вкусы кашалотов. Пластмассовую овощную сумку, пельменицу, флакон для духов, нейлоновый стаканчик, большой моток кабеля с пластмассовой обмоткой и даже целлюлозную трубку извлекли из желудка кашалота научные сотрудники, плавающие на советских китобазе в минувшем году. Эта необычная коллекция поступила на днях в Тихоокеанский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПАСЫНКИ ОТ ГЕОФИЗИКИ»

Так называлась корреспонденция Ф. Зосимова. Он поднимал в газете вопросы повышения технической оснащенности геофизиков. Правильно автор указывает на низкое качество картографичекого кабеля. Кабель новой марки должен изготавливать один из заводов. Мы подали заявки с учетом снабжения новым кабелем всех партий. Пока, к сожалению, мы не можем дать партиям многоканальных,

транспортных геофизических станций. Создание многоканальной и в то же время разборной аппаратуры — достаточно трудная задача, не решенная в настоящее время научно-исследовательскими организациями.

Поднять в статье и вопросы повышения квалификации работников партий. Намечаемый в ближайшее время переход всех организаций управления на новую систему планирования и

экономического стимулирования позволит нам устранить имеющиеся недостатки.

Геофизический трест действительно не уделяет должного внимания карточной службе. Организация с первого января в Томске специализированной карточной экспедиции даст возможность более оперативно относиться к запросам карточных партий.

Н. РОЖОК,
начальник Новосибирского территориального геологического управления.

Путевка в жизнь

Два часа ученики 10-го «в» класса школы № 28 г. Томска обсуждали повесть В. Фролова «Что к чему?». В ней показаны судьбы подростков, жизнь которых неосторожно порвана родителями.

Читая вместе эту повесть, ребята жили судьбой героев, повдавались их удачам, а неудачи принимали так близко, словно свои. Они высказывали свое мнение, свои мысли, могли быть, еще не зрелые, но искренние.

В школах области на комсомольских собраниях, диспутах старшеклассники все чаще обсуждают вопросы: «Надо ли бороться за жизнь?», «Что ты сделал в свои 16—17 лет?», «О девичьей гордости и мужском достоинстве», «Не просто быть сыном», «Оставь след в жизни школы», «Кого ты возьмешь из товарищей при полете на Марс?» и многие другие.

каждого из нас она умеет найти что-то хорошее — хоть самое маленькое, незначительное — и развивает его, это хорошее».

И таких учителей — авторитетных, любимых — в наших школах много. Это Т. Т. Бурова, В. И. Ломова из 8-й школы, В. Г. Серкова из 48-й, З. Г. Васина из 47-й, М. М. Лисова, И. Ф. Анигина из 11-й школы г. Колпашева, А. А. Вяткина из Кафтанчиковской школы Томского района. Они нашли точный принцип руководства: не управлять классом, а направлять коллектив своих учащихся.

В их классах сами комсомольцы являются организаторами своей жизни. Классные руководители всегда поддерживают их инициативу, помогают принять правильное решение. Так, по постановлению комсомольского собрания 10-го «б» класса 48-й школы все учащиеся работали на строительстве учебного корпуса педагогического института, ездили с концертами художественной самодеятельности на Верхининскую и Иркутскую фермы Томского района.

У класса вожатых школы № 53 г. Томска левая: «Живя для улыбки товарищей». Они ведут школу пионерских наук, где обучают пионерский актив отрядов. Под их руководством работает клуб «Малышок» для учащихся начальных классов. Старшеклассники сами оборудовали пионерскую комнату. Работы было много. Красили, белили, рисовали. А когда закончили, не поберили: не уехали сами все это смогли сделать!

На одном из собраний учащиеся 10-го класса 28-й школы решили создать копилку на проведение выпускного вечера. Но где работать? И они обратились к директору школы с просьбой назначить их убирать часть школьных комнат вместе уходящей на пенсию техникой. И то, что они сами решили этот вопрос, подняло их в собственных глазах.

Важно, чтобы классный руководитель ничего не решал за ребят, а умел бы вовремя подсказать, помочь найти выход из создавшегося положения, научил ребят внимательно по-

справедливо относиться друг к другу, к интересам коллектива.

Когда появились первые двойки у отдельных учащихся 10-го «а» класса школы № 8, то по предложению классного руководителя Надежды Федоровны Фисенко комсомольское бюро класса подготовило и провело собрание, где строго спросили с родителей, послали рейдовые бригады к ним домой. Для слабо успевающих учеников создали группы товарищеской помощи по всем предметам. И результат налицо: к концу полугодия ни одного неуспевающего!

Группа ребят этого класса помогает в учебе десятикласснице Молчановской средней школы, которая находилась на лечении в клинике гор. Томска. И теперь старшеклассники продолжают с ней переписку. Следят они и за учебой учащихся в подшефном пионерском отряде 6-го «б» класса. Здесь каждого волнует судьба своих младших товарищей. Они живут по принципу: «Мы в ответе за всех». На открытом комсомольском собрании десятиклассники дают характеристики своим товарищам накануне выпуска их из школы.

Не секрет, что характеристики, которые выдает учащимся администрация школ, зачастую бывают похожи одна на другую: в них меняются только фамилии.

А теперь во многих школах старшеклассники сами обсуждают эти характеристики. И надо видеть, как объективно и в то же время прилежно оценивают они дела и поступки товарища, ориентируют его на выработку в себе качества настоящего советского человека.

Можно приводить бесконечное множество примеров, чтобы доказать, как это важно — расширить границы инициативы и самостоятельности наших старшеклассников. Ведь от этого зависит, насколько подготовленными мы выступим в большую жизнь.

А. СЫСОВА,
заместитель кабинета воспитания школы института усовершенствования учителей.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПРАЗДНИК ТУНИССКОГО НАРОДА

ТУНИС, 17 января. Корр. ТАСС А. Манаров передает: Тунисская Республика отмечает большой праздник — День борьбы за независимость.

15 лет назад, 18 января 1952 года, французские колониальные власти, пытаясь ликвидировать разрывившееся в стране национально-освободительное движение, арестовали руководителей партии «Новый путь» и деятелей ряда прогрессивных организаций.

В ответ на аресты тунисцы усилили национально-освободительную борьбу. По всей стране прошли массовые забастовки, демонстрации и митинги. В городах Суэс, Сфаксе, Бирузте и других происходили вооруженные столкновения с войсками колонизаторов.

Армия безработных растёт

БРЮССЕЛЬ, 17 января. (ТАСС). В связи с начавшимся здесь экономическим спадом продолжает расти безработица.

С 1 по 7 января в Бельгии было зарегистрировано почти 80 тысяч полностью безработных и около 100 000 частично безработных. Лишь за одну неделю количество полностью безработных увеличилось на 6 тыс. человек, а количество частично безработных — более чем на 13 тыс.

ДЕЛО О ПРЕСТУПЛЕНИИ США ВО ВЬЕТНАМЕ

Корреспондент ТАСС С. Лубо, присутствовавший на заседании советской комиссии содействия Вьетнамскому комитету по расследованию американских преступлений, получила для публикации некоторые документы — новые доказательства того, что война США во Вьетнаме — это чудовищное преступление против человечества.

Вот они, свидетельства, которые юристы разных стран намерены внести в «дело» о преступлении США во Вьетнаме:

«Во время карательной экспедиции, проводившейся в декабре в коммуна западной части округа Сон Гинь, солдаты американской 1-й дивизии морской пехоты и наемники Пак Чонг Хи из бригады «Голубой дракон» врываются в деревню, выпирали жителей в дома, расстреливали их из винтовок и забрасывали гранатами. Затем подожгли дома, чтобы трупы превратили в пепел. Они убивали крестьян, работающих на полях, детей в школах. Многие семьи были истреблены полностью.

К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

Научные учреждения Югославии готовятся широко отметить 50-ю годовщину Октября. Осенью этого года в Белграде будет проведена научная конференция на тему: «Октябрьская революция и народы Югославии». Готовится к печати документальный сборник о том, как трудящиеся Югославии отмечали годовщины Октября в период с 1917 по 1945 годы. Выпустят в свет также сборник воспо-

минаний югославов — участников Великой Октябрьской революции.

Коллективы югославских научных учреждений, развернувших подготовку к 50-летию Октября, просмотрели свыше 300 000 архивных документов и отобраны из них те, которые относятся к Октябрьской революции. Установлено, что сейчас в Югославии проживают около тысячи участников Октября.

ЗАКРЫТИЕ В ИТАЛИИ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

РИМ, 17 января. (ТАСС). 5.270 километров железнодорожных путей Италии — почти одна треть всей железнодорожной сети страны — в скором времени будут закрыты. Это решение, принятое управлением государственных железных дорог, вызвало протесты широкой итальянской общест-

В сенатской комиссии по иностранным делам США

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). Сенатская комиссия по иностранным делам приступила к обсуждению внешнеполитических проблем США. На первом заседании, проходившем за закрытыми дверями, выступил государственный секретарь США Рашк.

После окончания заседания Рашк заявил журналистам, что он сделал широкий обзор политики США во Вьетнаме и других районах мира. Оправдывая политику правительства в отношении Вьетнама, государственный секретарь повторил общепринятые утверждения американской пропаганды о том, будто Северный Вьетнам хочет силой захва-

тить Южный Вьетнам.

Рашк сообщил также представителям печати, что он информировал членов комиссии о положении в Таиланде и на Среднем Востоке.

Государственный секретарь заявил корреспондентам, что Соединенные Штаты должны продолжать бомбардировки Северного Вьетнама. В то же время, по его словам, американские дипломаты будут продолжать выяснять, какие имеются возможности для того, чтобы прекратить бомбардировки пришло к миру.

Сенатор Фулбрайт, также выступивший перед представителями печати, сообщил, что Сое-

диненные Штаты удвоили свои обязательства во Вьетнаме с тех пор, как сенатская комиссия по иностранным делам провела в прошлом году свое первое рассмотрение политики США во Вьетнаме. Но он подчеркнул вместе с тем, что США ведут необязательную войну.

Во время сегодняшнего заседания комиссии, сказал Фулбрайт, обсуждался вопрос о взаимозависимости национальных интересов и необходимости ведения этой войны. «Мы не можем быть великой нацией, если наша нация превратится в нацию-жандарма», — подчеркнул сенатор.

В результате освобождения

В результате освобождения Югославии тунисский народ добился независимости.

Ныне тунисцы отмечают свой праздник в условиях полного национального суверенитета.

Как подчеркивается в опубликованном сегодня призыве политбюро правящей «социалистической дустуровой партии», Тунис полон решимости идти по пути дальнейшего укрепления своей национальной независимости.

Корреспондент ТАСС С. Лубо, присутствовавший на заседании советской комиссии содействия Вьетнамскому комитету по расследованию американских преступлений, получила для публикации некоторые документы — новые доказательства того, что война США во Вьетнаме — это чудовищное преступление против человечества.

Вот они, свидетельства, которые юристы разных стран намерены внести в «дело» о преступлении США во Вьетнаме:

«Во время карательной экспедиции, проводившейся в декабре в коммуна западной части округа Сон Гинь, солдаты американской 1-й дивизии морской пехоты и наемники Пак Чонг Хи из бригады «Голубой дракон» врываются в деревню, выпирали жителей в дома, расстреливали их из винтовок и забрасывали гранатами. Затем подожгли дома, чтобы трупы превратили в пепел. Они убивали крестьян, работающих на полях, детей в школах. Многие семьи были истреблены полностью.

«...В деревнях Дьен Хьен, Фьюк Лок, Ан Тхо и других жителей загоняли в убежища, а затем бросали туда гранаты, пускали отравляющие газы. Женщины раздевали донага и насиловали. Среди жертв были девочки 11—12 лет. Несколько летней убили на руках у матерей.

«5 декабря в восточных коммуна округа Бинь Сон агресоры увезли с собой всех жителей и часть из них расстреляли. На следующее утро они окружили деревни Лок Сон, Лок Ту, Онг Бинь, Ан Фюк, где захватили более 400 человек, в большинстве своем женщин, стариков и детей. Каратели заперли их в домах и закидали гранатами. Оставшиеся в живых были добыты из винтовок.

«За строками сообщений, полученных от постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в СССР, сохранилось много жизней, кровь и страдания людей,

единственная вина которых в том, что они хотят видеть свою родину свободной и независимой.

— Нет никакого сомнения в том, что наступит день, когда международный суд сполна спрсит с преступниками за все, что они натворили во Вьетнаме, — сказал председательствовавший на заседании советской комиссии профессор И. И. Каюков — вице-президент ассоциации советских юристов.

Он подчеркнул, что американская воюющая своими действиями нагло попирает многочисленные конвенции, под которыми стоит подпись руководителей США.

Участники заседания квалифицировали новые злодеяния агресоров как преступления против законов и обычаев войны, против человечности. Полученные материалы решено приобщить к уже имеющимся документам и направить их в Международную комиссию по расследованию преступлений варварских агресоров при Международной ассоциации юристов-демократов (МАЮД).

